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Στο πλαίσιο της επίσκεψης του Πρωθυπουργού στην Κέρκυρα, πραγματοποιήθηκε

σύσκεψη του Δ.Σ. της ΠΕΔ-ΙΝ με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών κ.Στέλιο Πέτσα.

Η σύσκεψη με αντικείμενο τα θέματα και προβλήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 19 Απριλίου 2023 στην αίθουσα συνεδριάσεων της ΠΕΔ-

ΙΝ στην Κέρκυρα. 

ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΠΕΔ-ΙΝ ΓΙΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΣΤΕΛΙΟ ΠΕΤΣΑ, ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ – ΙΘΑΚΗΣ
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322,2671029050 Fax: 2671025122

Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος: 

ο κ. Αλέξανδρος Παρίσης, Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ, 

η κα Μερόπη-Σπυριδούλα Υδραίου, Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων

Νήσων,

ο κ. Γιώργος Μαχειμάρης, Δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας, 

ο κ. Κωνσταντίνος Λέσσης, Δήμαρχος Νότιας Κέρκυρας,

ο κ. Σπύρος Βλαχόπουλος, Δήμαρχος Παξών,

ο κ. Γιάννης Τρεπεκλής, Αντιπρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ, Δημοτικός Σύμβουλος Κεντρικής

Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, 

ο κ. Κωνσταντίνος Γρηγορόπουλος, Γραμματέας της ΠΕΔ-ΙΝ, Δημοτικός Σύμβουλος

Βόρειας Κέρκυρας,

ο κ. Δημήτρης Μεταλληνός, Πρόεδρος Δ.Σ. Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων

Νήσων,

ο κ. Χαράλαμπος Καλός, Δήμαρχος Λευκάδας, 

ο κ. Παύλος Δάγλας, Δήμαρχος Μεγανησίου, 

ο κ. Διονύσιος Τρούσσας-Ντάσσης, Δημοτικός Σύμβουλος Ζακύνθου. 

κ.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν με τηλεδιάσκεψη:

ο κ. Γιώργος Κατσιβέλης, Δήμαρχος Ληξουρίου, 

ο κ. Γεράσιμος Μονιάς-Νέτης, Δήμαρχος Σάμης, 

ο κ. Διονύσης Στανίτσας, Δήμαρχος Ιθάκης,

ο κ. Νικήτας Αρετάκης, Δήμαρχος Ζακύνθου.
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Στη συνάντηση συμμετείχε με τηλεδιάσκεψη και ο κ.Δημήτρης Παπαστεργίου, Πρόεδρος
της ΚΕΔΕ, Δήμαρχος Τρικκαίων. 

 Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος επίσης αιρετοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και στελέχη της

ΠΕΔ-ΙΝ.

Ο κ.Αλέξανδρος Παρίσης Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ καλωσόρισε τον Αναπληρωτή
Υπουργό Εσωτερικών κ.Στέλιο Πέτσα, τον ευχαρίστησε για τη συμμετοχή του στη

συνάντηση και για την καλή και εποικοδομητική συνεργασία με το Υπουργείο
Εσωτερικών. 

Στη συνέχεια καλωσόρισε τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών, η κα Μερόπη -

Σπυριδούλα Υδραίου, Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, η οποία

αναφέρθηκε και σε βασικά θέματα που απασχολούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Παρέμβαση και χαιρετισμό στη συνάντηση πραγματοποίησε και ο κ.Δημήτρης

Παπαστεργίου Πρόεδρος της ΚΕΔΕ, Δήμαρχος Τρικκαίων. 
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Ακολούθησε συζήτηση για τα σημαντικά θέματα και προβλήματα της Τοπικής

Αυτοδιοίκησης όπως: 

Η ναυαγοσωστική κάλυψη των παραλιών.
 Οι φυσικές καταστροφές ΙΑΝΟΣ και ΜΠΑΛΛΟΣ και οι ανάγκες αποκατάστασης των
υποδομών αλλά και αντιπλημμυρικής προστασίας.  
 Η ανάγκη έκτακτης χρηματοδότησης των Δήμων.
 Ο αντισεισμικός έλεγχος κτηρίων και υποδομών.
 Τα θέματα και προβλήματα στους τομείς της Υγείας και της Παιδείας.
 Η ανάγκης βελτίωσης των αθλητικών υποδομών. 
 Το πρόβλημα με τα δασικά στα Ιόνια Νησιά καθώς και η δόμηση στα τυφλά
οικόπεδα. 

Η πορεία των έργων που έχουν ενταχθεί στα Προγράμματα, «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ» και
«Αντώνης Τρίτσης».
Τα προβλήματα στο οδικό δίκτυο των Δήμων, η οδική ασφάλεια και η χρηματοδότηση
των απαραίτητων έργων. 
Τα προβλήματα της λειψυδρίας, οι ανάγκες ύδρευσης, η βελτίωση υποδομών και
δικτύων, οι αφαλατώσεις και η αντιμετώπιση του κόστους ενέργειας. 
Η λύση και εκκαθάριση Νομικών Προσώπων και Επιχειρήσεων των νεοσύστατων
Δήμων. 
Η έλλειψη προσωπικού και η ανάγκη στελέχωσης των υπηρεσιών των Δήμων.
Η διαχείριση των απορριμμάτων. 
Η ανάπτυξη του τουρισμού στα νησιά και η ανάγκη βελτίωσης των υποδομών ιδίως για
το θαλάσσιο τουρισμό. 
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Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών κ.Στέλιος Πέτσας αναφέρθηκε στις ενέργειες που έχουν

γίνει μέχρι σήμερα για τη στήριξη των Δήμων, για τη χρηματοδότηση τους και για την προώθηση

έργων και πρωτοβουλιών. Τόνισε το πολύ καλό επίπεδο συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση

και ανέφερε ότι στόχοι της επόμενης περιόδου αναμένεται να είναι, η περαιτέρω ενίσχυση του

Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» και η ενισχυμένη χρηματοδοτική στήριξη για έργα οδοποιίας

και έργα αντιπλημμυρικής προστασίας των Δήμων.
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ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΠΕΔ-ΙΝ ΚΑΙ Η ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
ΔΡΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΑ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ,  ΣΤΗΝ

ATTICA GREEN EXPO 2023 ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

H ΠΕΔ Ιονίων Νήσων, μετά από αίτημα Δήμων-μελών της και σύμφωνα με την υπ.αριθμ. 8-16β/17-

11-2022 απόφαση Δ.Σ., έλαβε μέρος με περίπτερο στην Έκθεση ATTICA GREEN EXPO, η οποία

πραγματοποιήθηκε από τις 24 έως τις 27 Μαΐου 2023 στις Ολυμπιακές εγκαταστάσεις Tae

Kwon Do στο Παλαιό Φάληρο στην Αθήνα. 

Οι Δήμοι των Ιονίων Νήσων καθώς και φορείς της Περιφέρειας είχαν τη
δυνατότητα να λάβουν μέρος στην ATTICA GREEN EXPO 2023, να οργανώσουν

τη συμμετοχή τους στο περίπτερο της ΠΕΔ-ΙΝ και να παρουσιάσουν δράσεις
κυκλικής οικονομίας, διαχείρισης αποβλήτων και ανακύκλωσης, περιβαλλοντικές
δράσεις (περιβαλλοντική προστασία, περιβαλλοντική εκπαίδευση κλπ.) καθώς και
δράσεις πράσινου τουρισμού στα νησιά μας (πεζοπορικές διαδρομές, οικολογικός

τουρισμός, ποδηλατικές διαδρομές κλπ.). 

Η ATTICA GREEN EXPO 2023, η μεγαλύτερη Έκθεση για το Περιβάλλον, άνοιξε επίσημα τις

πόρτες της την Τετάρτη 24 Μαΐου 2023 με εντυπωσιακό τρόπο και με μια λαμπερή εκδήλωση

εγκαινίων. 

Την κορδέλα των εγκαινίων έκοψαν ο πρώην Υπουργός Εσωτερικών και Βουλευτής Ανατολικής

Αττικής κ. Μάκης Βορίδης και ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Γιώργος Πατούλης.
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Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ κ. Αλέξανδρος Παρίσης, 

η Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων κα Μερόπη Υδραίου, 

ο Δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας κ. Γιώργος Μαχειμάρης, 

η Αντιδήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας κα Σπυριδούλα Κόκκαλη, 

ο αναπληρωτής Προϊστάμενος της Μονάδας Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων Ζακύνθου, Αίνου

και Προστατευόμενων Περιοχών Ιονίων Νήσων του ΟΦΥΠΕΚΑ κ. Μιχάλης Ξανθάκης κ.ά.  

Την ευθύνη για την προετοιμασία και την οργάνωση του περιπτέρου της ΠΕΔ-ΙΝ είχε ο Διευθυντής
της ΠΕΔ-ΙΝ κ. Ανδρέας Ζαπάντης.

Στις παρουσιάσεις και στις δράσεις της ATTICA GREEN EXPO 2023 έλαβαν μέρος: 
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Την εκδήλωση, τίμησαν με την παρουσία τους σημαντικές προσωπικότητες από το χώρο

της πολιτικής, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του επιχειρηματικού κόσμου, καθώς και

εκπρόσωποι φορέων και οργανισμών του δημοσίου όπως: Ο Γενικός Γραμματέας του

Υπουργείου Εσωτερικών κ. Μιχάλης Σταυριανουδάκης, ο Γενικός Γραμματέας του ΕΟΤ κ.

Δημήτρης Φραγκάκης, ο Πρόεδρος του Πράσινου Ταμείου κ. Στάθης Σταθόπουλος, ο

Πρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ) κ. Ευάγγελος Καραμίτσιος

κ.ά.

Το περίπτερο της ΠΕΔ-ΙΝ επισκέφθηκαν: ο πρώην Υπουργός Εσωτερικών και
Βουλευτής Ανατολικής Αττικής κ. Μάκης Βορίδης, ο Περιφερειάρχης Αττικής κ.

Γιώργος Πατούλης, ο Δήμαρχος Πειραιά κ. Γιάννης Μόραλης, ο Διευθύνων
Σύμβουλος της GREEN EXPO 2023 κ. Στέφανος Φανουργάκης, ο Πρόεδρος του

Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Προϊόντων Εκσκαφών και Κατεδαφίσεων
(ΣΕΔΠΕΚΑΤ) κ. Δημήτρης Κλωνής κ.ά. 
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Στόχος της ATTICA GREEN EXPO είναι η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των πολιτών για περιβαλλοντικά
θέματα, αλλά και η ανάδειξη των δημόσιων και ιδιωτικών φορέων που με καινοτόμες δράσεις και πρακτικές
συμβάλλουν στην ποιότητα ζωής των πολιτών.

Η Έκθεση στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία, με την προσέλευση πλήθους επισκεπτών, με επισκέψεις σχολείων,
καθώς και παιδιών με τους γονείς τους. Όλοι οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τις
περιβαλλοντικές δράσεις και πρωτοβουλίες δημόσιων και ιδιωτικών φορέων. Παράλληλα είχαν τη
δυνατότητα να συμμετέχουν σε παρουσίαση θεμάτων κυκλικής οικονομίας, ανακύκλωσης, βιώσιμης
ανάπτυξης, διαχείρισης αγαθών σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης κ.ά.

Ένας από τους πυλώνες της ATTICA
GREEN EXPO 2023 είναι η εκπαίδευση
των μαθητών σχετικά με την ανακύκλωση
και την περιβαλλοντική μέριμνα.  Για το
λόγο αυτό, ένας μεγάλος αριθμός παιδιών
από Σχολεία όλης της Αττικής αλλά και
από κοντινές περιοχές, που
επισκέφθηκαν την Έκθεση, είχαν την
ευκαιρία να μάθουν παίζοντας και να
συμμετέχουν σε εκπαιδευτικά,
περιβαλλοντικά προγράμματα με
διαδραστικό χαρακτήρα και με θέματα
όπως: η ανακύκλωση, η δενδροφύτευση, η
περιβαλλοντική προστασία, η
ηλεκτροκίνηση κ.ά. Επίσης να
συμμετέχουν και να παρακολουθήσουν
θεατρικά δρώμενα σχετικά με τα θέματα
της Έκθεσης. 

Η ATTICA GREEN EXPO 2023 υποστηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τελούσε υπό την αιγίδα του
Υπουργείου Εσωτερικών, του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, του Υπουργείου Υποδομών και
Μεταφορών, του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, της Περιφέρειας Αττικής, του Πράσινου Ταμείου,
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ), της Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραμματέων Τοπικής
Αυτοδιοίκησης “Κλεισθένης,” του Ευρωπαϊκού Ομίλου Εδαφικής Συνεργασίας “Εύξεινη Πόλη”, της Ελληνικής 
 Εταιρείας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ), του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ) και της
Ένωσης Ανταποκριτών Ελληνικού Τύπου Εξωτερικού ( ΕΑΕΤΕ).

H ATTICA GREEN EXPO 2023 φιλοξένησε το Ετήσιο Επιστημονικό Συνέδριο, το οποίο οργανώνει η Πανελλήνια
Ένωση Γενικών Γραμματέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης “Κλεισθένης”, με θέμα «Πράσινη Μετάβαση και Κυκλική
Οικονομία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση» καθώς και σημαντικές ημερίδες με θέματα που αφορούν την Τοπική
Αυτοδιοίκηση. 

Η  είσοδος στη GREEN EXPO 2023 ήταν ελεύθερη, επειδή στόχος είναι η ενίσχυση της περιβαλλοντικής
συνείδησης των πολιτών όλων των ηλικιών και η ευαισθητοποίησή τους απέναντι σε θέματα που αφορούν στο
περιβάλλον και στην κλιματική αλλαγή.
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ΕΚΘΕΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ CRAFT LAB  ΚΑΙ 
 ΣΥΝΕΧΙΣΗΣ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΜΕΣΩ ΤΩΝ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
(ΚΟΙΝΣΕΠ)

Η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων (ΠΕΔ-ΙΝ) υλοποίησε με επιτυχία το Έργο CRAFT LAB,

στο πλαίσιο του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας Interreg Ελλάδα – Ιταλία 2014-2020. 

Το Έργο είχε στόχο την ενίσχυση της πολιτιστικής και παραγωγικής δραστηριότητας και
τη δημιουργία καινοτόμων start-up Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων (ΚΟΙΝΣΕΠ)
/ Εργαστηρίων με σκοπό την αναβίωση των τεχνών της κεραμικής και του ψηφιδωτού
στα Ιόνια Νησιά. 

ένα στην Κέρκυρα
(εργαστήρι κεραμικής) και 
ένα στην Κεφαλονιά
(εργαστήρι μωσαϊκού)

Η ΠΕΔ-ΙΝ ήταν υπεύθυνη
υλοποίησης για δύο (2) από τα
εργαστήρια χειροτεχνίας και
συγκεκριμένα:

Στο πλαίσιο αυτό, επιλέχθηκαν από την ΠΕΔ-ΙΝ συνολικά 20 νέοι καλλιτέχνες από
την Ελλάδα, 10 για κάθε εργαστήριο, ηλικίας 18 έως 35 ετών. 

Στο πλαίσιο του Έργου
δημιουργήθηκαν συνολικά έξι
(6) εργαστήρια χειροτεχνίας,
τρία στην Απουλία της Ιταλίας
και τρία (3) στα Ιόνια Νησιά
στην Ελλάδα, όπου νέοι
καλλιτέχνες είχαν την
ευκαιρία να εκπαιδευτούν στις
τεχνικές της κεραμικής, του
ψηφιδωτού και του υφαντού.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ
ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΑΣ

Η συμμετοχή στα εργαστήρια ήταν δωρεάν και καλύφθηκε πλήρως το κόστος
μετακίνησης / διαμονής των μαθητών των εργαστηρίων για τη συμμετοχή τους στα
διακρατικά σεμινάρια ανταλλαγής στην Ιταλία, με στόχο την ανταλλαγή τεχνικών,
εμπειριών και παραδόσεων.

Οι κύκλοι σεμιναρίων στο κάθε εργαστήριο ήταν διάρκειας 120 ωρών και
ολοκληρώθηκαν τον Δεκέμβριο του 2019.
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Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των εργαστηρίων, οι
μαθητές ενθαρρύνθηκαν να δημιουργήσουν τις δικές τους
start-up Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις
(ΚΟΙΝΣΕΠ). Αυτές οι μικρές Κοινωνικές Συνεταιριστικές
Επιχειρήσεις θα αναλάμβαναν την λειτουργία των
εργαστηρίων και θα συνέχιζαν τις δράσεις και μετά την
λήξη του Έργου, εξασφαλίζοντας με αυτόν τον τρόπο
την βιωσιμότητα του Έργου και στο μέλλον.

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΙΚΡΩΝ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
(ΚΟΙΝΣΕΠ)

Iδρύθηκαν με την υποστήριξη της ΠΕΔ-ΙΝ δύο (2) Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις:

η ΡΕΟΝ ΚΟΙΝΣΕΠ στην Πόρτα Σινιών Βόρειας Κέρκυρας, με θέμα την κεραμική 
η ΛΙΘΟΣΤΡΩΤΟ ΚΟΙΝΣΕΠ στο Αργοστόλι Κεφαλονιάς, με θέμα το ψηφιδωτό.

Με την υπ’ αριθμ. 8-41/04.05.2020 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου
Βόρειας Κέρκυρας εγκρίθηκε η παραχώρηση της χρήσης του εγκαταλελειμμένου Παλαιού
Δημοτικού Σχολείου που βρίσκεται στην Πόρτα Σινιών, από τον Δήμο Βόρειας Κέρκυρας
προς την ΠΕΔ-ΙΝ.

Επίσης, με την ΑΠ 814-18.06.2020 Σύμβαση υπογράφηκε η παραχώρηση της χρήσης του
χώρου προς την ΠΕΔ-ΙΝ για την στέγαση της ΚΟΙΝΣΕΠ ΡΕΟΝ. 

Στην συνέχεια, με την υπ’ αριθμ. 10-8β/27.11.2020 Απόφαση του ΔΣ, η ΠΕΔ-ΙΝ προχώρησε
στην πραγματοποίηση εργασιών Λειτουργικής Αποκατάστασης του Παλαιού Δημοτικού
Σχολείου, σύμφωνα και με την ΑΠ 814-18.06.2020 Σύμβαση Παραχώρησης, ποσού
4.994,00€ πλέον ΦΠΑ.

Με την ολοκλήρωση της διαμόρφωσης του χώρου και επαναφοράς του Παλαιού Σχολείου
στην περιοχή Πόρτα Σινιών της Βόρειας Κέρκυρας σε λειτουργική κατάσταση,
εγκαταστάθηκε στον νέο χώρο η ΚΟΙΝΣΕΠ ΡΕΟΝ και ξεκίνησε τις πολιτιστικές και
καλλιτεχνικές δράσεις της.
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ΜΟΝΙΜΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ
ΣΤΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ
ΤΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

Στο πλαίσιο συμφωνητικού συνεργασίας με την
Fraport Greece, η ΠΕΔ-ΙΝ εγκατέστησε μόνιμες
εκθέσεις των έργων των εργαστηρίων και των
ΚΟΙΝΣΕΠ στα αεροδρόμια των Ιονίων Νήσων
(Κέρκυρας και Κεφαλονιάς).
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 2020-2023
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 

REON — a space for clay
Πόρτα Σινιών 49100, Κέρκυρα, Ελλάδα 

M: hello@reon-space.com
Τ: 6970738362 / 6974039051

www.reon-space.com 
Instagram / Facebook

Από το ελληνικό ρέον [réon] : αυτό που αναβλύζει, που έχει ρυθμό φυσικό, που διαμορφώνεται
συνεχώς

Η REON είναι ένας νέος πολυμορφικός χώρος τέχνης,
έρευνας και εκπαίδευσης, στο χωριό Πόρτα της
Βόρειας Κέρκυρας. Κύριες δραστηριότητες αποτελούν
τα βιωματικά εργαστήρια τέχνης για παιδιά, το
πρόγραμμα φιλοξενίας καλλιτεχνών και η παραγωγή
μικρών συλλογών κεραμικών αντικειμένων
περιορισμένης παραγωγής.

Μέσω του προγράμματος φιλοξενίας καλλιτεχνών,
προσκαλούμε Έλληνες και διεθνείς καλλιτέχνες να
έρθουν και να εργαστούν στο εργαστήριο της REON,
προσφέροντάς τους δωρεάν διαμονή και εξοπλισμό, με
σκοπό τόσο την ανάπτυξη διαπολιτισμικών συνεργασιών,
όσο και την επαφή της τοπικής κοινότητας με τη
σύγχρονη τέχνη.

https://www.instagram.com/reon_space/
https://www.facebook.com/reonspace
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 2020-2023

Παιδικά Εργαστήρια Πηλού / 2021-2022

Tα παιδικά εργαστήρια του REON βασίζονται στη μη τυπική, βιωματική μάθηση μέσω της εξερεύνησης της
φύσης και της τέχνης αλλά και την ενθάρρυνση της ανάπτυξης της προσωπικής σκέψης και έκφρασης των
παιδιών. Το REON βρίσκεται σε ορεινή τοποθεσία και αποτελεί τον μοναδικό χώρο σύγχρονης τέχνης στην
περιοχή. Επίσης, αποτελεί μία από τις ελάχιστες διαθέσιμες δραστηριότητες καλλιτεχνικής έκφρασης στην
περιφέρεια. Έτσι, από το πρώτο κιόλας εργαστήριο, υπήρξε εξαιρετικό ενδιαφέρον από την κοινότητα. Η
συγκεκριμένη σειρά εργαστηρίων είναι δωρεάν και απευθύνεται στα παιδιά των γύρω χωριών αλλά και
εκτός. Δεδομένης της ιδιαιτερότητας της περιοχής, ένας από τους στόχους είναι τα παιδικά εργαστήρια να
παραμείνουν δωρεάν και προσβάσιμα σε κάθε παιδί ανεξαρτήτως οικονομικής και οικογενειακής
κατάστασης. Κατά τη διεξαγωγή των εργαστηρίων χρησιμοποιούνται υλικά φιλικά προς το περιβάλλον και
ακολουθούνται μέθοδοι με όσο το δυνατόν χαμηλό ενεργειακό αποτύπωμα.

Στόχοι

Ελεύθερη καλλιτεχνική δημιουργία και συζήτηση.
Ενίσχυση χειρωνακτικών δεξιοτήτων και επιδεξιότητας μέσω του πηλού. 
Ενθάρρυνση της φαντασίας και της αυτοπεποίθησης μέσω της προσωπικής δημιουργίας.
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Δωρεάν εργαστήριο κατασκευής ημερολογίων για τα παιδιά του Πολιτιστικού Συλλόγου Σινιών

Στήριξη εικαστικού εργαστηρίου κατά τη διάρκεια της γιορτής Μανιταριών
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Πρόγραμμα Καλλιτεχνικής Διαμονής

Τον περασμένο Οκτώβρη, το REON υποδέχτηκε την ανερχόμενη Νοτιοκορεάτισσα καλλιτέχνιδα Yesum Yoon
εγκαινιάζοντας έτσι το πρόγραμμα φιλοξενίας καλλιτεχνών που αναπτύσσει από το 2022. Μέσω του
προγράμματος φιλοξενίας καλλιτεχνών το REON παρέχει έναν συμπεριληπτικό χώρο εργασίας και διαμονής
για καλλιτέχνες, σχεδιαστές και ερευνητές της κεραμικής τέχνης και ιδιαίτερα νέους επαγγελματίες με
λιγότερες ευκαιρίες ή καλλιτέχνες σε επίφοβη κατάσταση (χώρες με καλλιτεχνική λογοκρισία, χωρίς
πολιτιστική πρόνοια κτλ).

Στόχοι

Επαφή της τοπικής αλλά και της ευρύτερης κοινωνίας με τη σύγχρονη τέχνη, μέσω της επαφής με
διεθνείς και Έλληνες καλλιτέχνες καθώς και την οργάνωση διαδραστικών  δραστηριοτήτων και
εργαστηρίων.
Συμβολή στη διασυνοριακή επικοινωνία και σύνδεση των ανθρώπων μέσω των τεχνών, στη
στήριξη της παραδοσιακής και σύγχρονης κεραμικής τέχνης, στην  επαγγελματική ανάπτυξη του
προσκεκλημένου και στην αναγνώριση της καλλιτεχνικής εργασίας ως ισάξιας εργασίας.
Προώθηση της τοπικής ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής. Συμβολή στην αποκέντρωση των
δραστηριοτήτων και στη δημιουργία ενός πόλου έλξης πολιτισμού στην Βόρεια Κέρκυρα που θα
αναδείξει την περιοχή αλλά και τον δήμο ως ένα προορισμό για καλλιτέχνες και φίλους της
σύγχρονης τέχνης, το οποίο θα συμβάλει στη διάδοση της παράδοσης της κεραμικής του νησιού
και στην ανάδειξη του φυσικού κάλλους της περιοχής και της πολιτιστικής κληρονομιάς της.

Αrtist Residency / 2022

Don’t Leave Me Hanging, Yesum Yoon, installation με κεραμικά έργα και χάπια, 2022
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H Νοτιοκορεάτισσα καλλιτέχνιδα Yesum Yoon δημιουργεί
αντικείμενα διαφόρων κλιμάκων και μορφών που μοιάζουν
με πλάσματα. Τα έργα της συχνά υφαίνονται μαζί ως μία
οπτική αφήγηση ενός πλασματικού τοπίου που δημιουργεί
η ίδια. Ως μία πολιτιστική νομάς, οι ιστορίες της δίνουν
φωνή και χαιρετίζουν τους ανθρώπους που ζουν ανάμεσα
στη συνεχή ροή κλεισιμάτων και ανοιγμάτων. Αφού
αποφοίτησε από το Πανεπιστήμιο Hongik της Σεούλ,
συνέχισε τις σπουδές της στην Ολλανδία, λαμβάνοντας
πρόσφατα το μεταπτυχιακό της από την Design Academy
Eindhoven. Τα έργα της έχουν εκτεθεί στη Σεούλ, το
Πόρτο και το Αϊντχόβεν

Η Υesum εργάστηκε για δύο εβδομάδες στο εργαστήριο του REON πειραματιζόμενη πάνω σε μία σειρά
κεραμικών αντικειμένων υπό του πρότζεκτ "Who is living in You?" το οποίο επιλέχθηκε ανάμεσα σε 73
προτάσεις που έλαβε το REON κατά την διάρκεια της πρώτης ανοιχτής πρόσκλησης. Στα πλαίσια της
διαμονής της Yesum, πραγματοποιήθηκε εργαστήριο στο οποίο συμμετείχαν παιδιά απ' όλο το νησί. Μαζί με
τη Υesum, τα παιδιά και η ομάδα του REON, σχεδίασαν και έφτιαξαν τα δικά τους ονειρικά κοχύλια - σπίτια,
αναρωτώμενοι τι χρειάζονται για να είναι χαρούμενοι μέσα σε αυτά.
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Who is Living in You, Παρουσίαση και συλλογικό δείπνο, Οκτώβρης 2022
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Έργα της Yesum Yoon τα οποία δημιουργήθηκαν κατά τη διαμονή της στο REON, Επίσκεψη στην οργανική φάρμα Dr.
Kavvadia, οlive tasting και συνάντηση με κατοίκους και καλλιτέχνες, Οκτώβρης 2022
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 Κτιριακές εργασίες / 2020

Σκοπός του REON ήταν η μη παρεμβατική ανακαίνιση και επαναλειτουργικότητα του κτιρίου με χαμηλό
οικολογικό και οικονομικό κόστος. Ολοκληρώθηκαν οι πρώτες εργασίες όπως:

η “αποκάλυψη” της παλαιάς ξύλινης οροφής,
η δημιουργία αρχείου παλαιών εγγράφων και βιβλίων που βρέθηκαν μέσα στο σχολείο και παραδόθηκαν
στον δήμο και στο νηπιαγωγείο Σινιών αντίστοιχα,
η επαναδιαμόρφωση και αναπαλαίωση υπαρχόντων επίπλων
η μεταφορά επίπλων που δεν χρειαζόμασταν για χρήση από άλλους φορείς (Πολιτιστικός Σύλλογος
Σινιών, ΚΟΙΝΣΕΠ Ανακύκλωσης)

Λόγω πολλαπλών θεμάτων που συναντήθηκαν στο κτίριο λόγω παλαιότητας όπως η έντονη υγρασία του
κτιρίου, η συνεχής διάβρωση της οροφής λόγω τερμιτών, η απουσία εσωτερικού μπάνιου, η ελλιπής
μόνωση, η ύπαρξη βαθιά ριζωμένων διχτυών στον περιβάλλοντα χώρο κ.α. ζητήματα, αποφασίστηκε από τα
μέλη της ομάδας ότι προτεραιότητα σε αυτό το στάδιο θα αποτελούσε η διαμόρφωση του εσωτερικού
χώρου ώστε να μπορεί να γίνει βασική χρήση του χώρου και η μετέπειτα αξιολόγηση σημαντικότητας
παραιτέρων εργασιών κατά τα επόμενα έτη για τη συνεχή βελτίωση. Οι πρώτες εργασίες περιλάμβαναν:

την πλήρη επιδιόρθωση και το βάψιμο των εσωτερικών τοίχων,
την ολοκλήρωση του τοίχου γυψοσανίδας,
τον σχεδιασμό και την εγκατάσταση εσωτερικού μπάνιου και τουαλέτας,
την γενικότερη δημιουργία ενός υγιούς περιβάλλοντος με περιορισμένη υγρασία,
τον σχεδιασμό και τη διάταξη του χώρου εργασίας,
την αγορά ηλεκτρικών συσκευών, εργαλείων και υλικών εντός του προϋπολογισμού του που
συγκέντρωσαν τα μέλη,
την εύρεση κατάλληλων χορηγών και υποστηρικτών για μερική κάλυψη αναγκών του χώρου.

Μόνωση Ελενίτ

Ο χώρος που προοριζόταν για την φιλοξενία καλλιτεχνών υπέστη σημαντική βελτίωση καθώς τα επίπεδα
υγρασίας και μούχλας μετριάστηκαν σε μεγάλο βαθμό μετά από εκτενή και επανειλημμένο καθαρισμό και
χρήση ειδικών βαφών. Ωστόσο κατέστη προσωρινά αδύνατο να χρησιμοποιηθεί λόγω της διάβρωσης της
ξύλινης οροφής, και της αβεβαιότητας της ασφάλειας για λόγους υγείας καθώς μετά από τον καθαρισμό
της από την μούχλα διαπιστώθηκε η ύπαρξη του τοξικού ελενίτ.

Δεν κατέστη δυνατή η αξιολόγηση κατάστασης και η αφαίρεση του και καθώς μετά από έρευνα και ζήτηση
προσφορών, το κόστος για εκτίμηση και επισκευή απεδείχθη μη βιώσιμο για να καλυφθεί από τα μέλη, λόγω
του ότι ελάχιστες εταιρείες αναλαμβάνουν τη διαχείριση του αμιάντου και έτσι προς το παρόν η αξιοποίηση
του χώρου έμεινε αδρανής.
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O χώρος κατά την διάρκεια των εργασιών:
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O χώρος μετέπειτα:
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 Δημιουργία Ιστότοπου και Κοινωνικών Δικτύων / 2021

Δημιουργία ιστότοπου και σταδιακή ανάπτυξη μέσων κοινωνικής δικτύωσης με σκοπό τη διάδοση του
εγχειρήματος τόσο στην τοπική όσο και στην ευρύτερη κοινωνία, αλλά και την καταγραφή της εξέλιξης των
δραστηριοτήτων του REON. Η κατασκευή του ιστότοπου έγινε αφιλοκερδώς από μέλος της ομάδας.

https://reon-space.com/
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Πρόγραμμα Καλλιτεχνικής Διαμονής

Τον περασμένο Οκτώβρη, το REON υποδέχτηκε την
ανερχόμενη Νοτιοκορεάτισσα καλλιτέχνιδα Yesum
Yoon εγκαινιάζοντας έτσι το πρόγραμμα φιλοξενίας
καλλιτεχνών που αναπτύσσει από το 2022. Μέσω του
προγράμματος φιλοξενίας καλλιτεχνών το REON
παρέχει έναν συμπεριληπτικό χώρο εργασίας και
διαμονής για καλλιτέχνες, σχεδιαστές και ερευνητές
της κεραμικής τέχνης και ιδιαίτερα νέους
επαγγελματίες με λιγότερες ευκαιρίες ή καλλιτέχνες
σε επίφοβη κατάσταση (χώρες με καλλιτεχνική
λογοκρισία, χωρίς πολιτιστική πρόνοια κτλ).

Αrtist Residency / Απρίλιος 2023
Φιλοξενούμενη Καλλιτέχνιδα: Han Le Han

Η Han Le Han είναι καλλιτέχνιδα και ερευνήτρια με έδρα το Βερολίνο. Επηρεασμένη από τις σπουδές της στην ikebana,
την ιαπωνική τέχνη της ανθοδετικής, εργάζεται συχνά με λουλούδια και άλλα φυτικά υλικά σε κλίμακα εγκατάστασης
προκειμένου να εξερευνήσει την υπαρξιακή τους αξία ως μέσα καλλιτεχνικής έκφρασης. Μέσα από πειραματικές και
εννοιολογικές προσεγγίσεις, πραγματεύεται θέματα του βοτανικού πολιτισμού, των κήπων και των τοπίων και του
ρόλου που παίζουν στη διαμόρφωση ταυτοτήτων, κοινοτήτων και πολιτιστικών πρακτικών. Το έργο της Han Le έχει
παρουσιαστεί ως μέρος καλλιτεχνικών performances και σκηνικών στο Gessnerallee Zürich, στο Arsenic Lausanne, καθώς
και στο θέατρο Maxim Gorki και στο φεστιβάλ Pop-Kultur στο Βερολίνο. Εκτός από την καλλιτεχνική της πρακτική, έχει
εργαστεί ως ερευνήτρια και συγγραφέας με φορείς τέχνης και πολιτισμού όπως το Μουσείο Ασιατικής Τέχνης στο
Βερολίνο, το Kunsthistorisches Institut Florenz και το LEAP Magazine στο Πεκίνο.

Πραγματοποιήθηκε εργαστήριο ικεμπάνα 10 ατόμων όπου η τοπική κοινωνία ήρθε  σε επαφή με την
καλλιτεχνική πρακτική του Ikebana, επιτρέποντάς τους να ανακαλύψουν λεπτομέρειες και ιδιαιτερότητες του
δικού τους φυσικού κερκυραϊκού οικοτόπου, ο οποίος τα τελευταία χρόνια βρίσκεται σε μία συνεχή
αναδιαμόρφωση λόγω των τελευταίων αναπτυξιακών σχεδίων της περιοχής. Το εργαστήριο αποσκοπεί στο να
παρέχει έναν τρόπο «συνομιλίας» με ένα λουλούδι δημιουργώντας μία νέα γλώσσα έκφρασης μέσω αυτού,
φέρνοντας σε επαφή τους συμμετέχοντες με την ιαπωνική φιλοσοφία του ικεμπάνα χρησιμοποιώντας τοπικά
ερεθίσματα, βιώματα και χλωρίδα.

Διδάσκουσα: Han Le Han
Σε συνεργασία με την Μυρτώ Ζυρίνη, Κερκυραία σχεδιάστρια

Eργαστήριο Ikebana Ενηλίκων / Απρίλιος 2023

Έργo και εγκατάσταση Ikebana της Han Le Han Κεραμικό έργο της Μυρτώς Ζηρίνη
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Στα πλαίσια του προγράμματος καλλιτεχνικής διαμονής της REON, καλωσορίσαμε την  καλλιτέχνιδα Han Le
Han, η οποία ασχολείται με την  ιαπωνική τέχνη της ikebana. Κατά τη διάρκεια της διαμονής της ασχολήθηκε
τόσο με την προσωπική της δουλειά, όσο και με την οργάνωση εργαστηρίου Ikebana για ενήλικες. Το
εργαστήριο προσφέρθηκε δωρεάν για τους συμμετέχοντες και σε συνεργασία με την Κερκυραία κεραμίστρια
Μυρτώ Ζηρίνη, η οποία μας παρείχε τα κεραμικά δοχεία που χρησιμοποιήθηκαν για τα φυτικά έργα  Ikebana.

Εργαστήριο Ικεμπάνα Ενηλίκων 
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Κατά τη διάρκεια της διαμονής μου, ήρθα σε επαφή με μια πλούσια και ποικιλόμορφη χλωρίδα που δεν
είναι ενδημική στη χώρα διαμονής μου. Η ενσωμάτωση κερκυραϊκών φυτών στη δουλειά μου εμβάθυνε
με φυσικό τρόπο την τεχνική μου εξειδίκευση στα φυτικά υλικά, ένα από τα κύρια μέσα μου. Από μια
γενική εξερεύνηση της τοπικής βλάστησης, το επίκεντρο του έργου μου περιορίστηκε σταδιακά στο
θέμα της ελιάς, το οποίο βρήκα εντυπωσιακά παρόν στο τοπίο καθώς και στην τοπική κουλτούρα και
στη συνείδηση των ανθρώπων. Με τίτλο «Olive Obsession», η δουλειά μου εμπεριείχε σκίτσα,
αγγειοπλαστική και ικεμπάνα που εμπλούτισαν τις διάφορες πτυχές της καλλιτεχνικής μου έρευνας.

Έργα από τους συμμετέχοντες των εργαστηρίων

 Κεραμικό βάζο και σκίτσα που
απεικονίζουν κλαδιά ελιάς από

την Han Le Han
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Διδάσκουσες: Η ομάδα του REON
Παιδικό Πασχαλινό Εργαστήρι Κεραμικής / Απρίλιος 2023

Απρίλιος - Μάιος 2023 / Κοινοτικά Παιδικά Εργαστήρια Πηλού
Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, ξεκινήσαμε και φέτος τα παιδικά εργαστήρια πηλού τα οποία προσφέρονται
δωρεάν για τα παιδιά. Υπήρξε μεγάλη ανταπόκριση και ενθουσιασμός τόσο από τα παιδιά, όσο και από τους
γονείς τους, και συμμετοχή απ' όλο το νησί της Κέρκυρας.

To πρώτο εργαστήριο πραγματοποιήθηκε την 1η Απριλίου με θέμα «Πασχαλινά Αυγά», όπου τα παιδιά
σχεδίασαν αρχικά σε χαρτί τις ιδέες τους και τις υλοποίησαν με την μέθοδο του τσιμπητού.
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Το δεύτερο εργαστήριο πραγματοποιήθηκε στις 27.05 και είχε θέμα τον αποχωρισμό της άνοιξης. Τα παιδιά
δούλεψαν την μέθοδο του φύλλου και της στάμπας από φύλλα και λουλούδια της περιοχής. 
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 Στόχος μου είναι να δημιουργήσω έργα που
μιλούν για τη σύγχρονη κατάσταση

λαμβάνοντας υπόψη την προσωπική μας
κληρονομιά και το πλήθος των ταυτοτήτων
μας -από πού προερχόμαστε, πού ζούμε, τις

πραγματικές και φαντασιακές εμπειρίες μας.
Με αυτό κατά νου επιχειρώ να φτιάξω
ονειρικά τοπία στα οποία μπορούν να

εισέλθουν οι θεατές, και να transparency, να
φανταστούν, να ξεφύγουν και να

αναρωτηθούν.

Πρόγραμμα Καλλιτεχνικής Διαμονής

Τον Ιούλιο καλωσορίζουμε την διεθνή καλλιτέχνιδα
Κερκυραϊκής καταγωγής Έμι Αβόρα, όπου πέρα από
την διεύρυνση του προσωπικού της έργου θα
πραγματοποιήσουμε και παιδικό εργαστήριο πηλού.

Αrtist Studio Residency / Ιούλιος 2023
Φιλοξενούμενη Καλλιτέχνιδα: Emi Avora 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ

Διδάσκουσα: Εmi Avora
Παιδικό Πασχαλινό Εργαστήρι Κεραμικής / Ιούλιος 2023

Η εικαστικός Ερασμία Αβόρα στο στούντιο της

 It looked like it would never end, Acrylic on canvas,
300x220cm, 2021

Διδάσκουσες: Η ομάδα του REON
Παιδικά Εργαστήρια Πηλού / Καλοκαίρι 2023
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Επιπλέον είναι πολύ σημαντικό να πραγματοποιηθεί Έκθεση σε συνεργασία με τον
Δήμο Βόρειας Κέρκυρας, την ΠΕΔ-ΙΝ, αλλά και τον Πολιτιστικό Σύλλογο Σινιών
όπου θα μπορέσει ο κόσμος να δει και από κοντά τα έργα των παιδιών και να
γνωρίσει το εργαστήριο και τις δράσεις μας.

REON Library
Διεύρυνση της συλλογής βιβλίων τέχνης, αρχιτεκτονικής και οικολογίας τα οποία βρίσκονται στην
βιβλιοθήκη του REON, η οποία αποτελεί ένα σημείο έμπνευσης και πηγών τόσο για τους
φιλοξενούμενους καλλιτέχνες, σχεδιαστές και ερευνητές, όσο και για τους επισκέπτες και τους
συμμετέχοντες στα εργαστήρια παρέχοντας πρόσβαση σε εξειδικευμένα βιβλία μη προσβάσιμα στην
καθημερινότητα τους. Δυνατότητα δανεισμού βιβλίων.

Κτιριακές Εργασίες
Εφόσον υπάρξει δυνατότητα χρηματοδότησης ή υλικής στήριξης είναι απαραίτητο να προχωρήσουν
εργασίες όπως:

Βασική επιδιόρθωση και συντήρηση της ξύλινης στέγης.
Εξωτερικό βάψιμο του κτιρίου.
Εργασίες διαμόρφωσης εξωτερικού χώρου.
Αφαίρεση του ελενίτ στον μικρό χώρο και τοποθέτηση μη τοξικού μονωτικού υλικού.
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Η Κωνσταντίνα Γιαννάκη (τόπος γένησσης: Πόρος) είναι
Αρχιτέκτονας Μηχανικός και απόφοιτη του Πολυτεχνείου
Κρήτης. Έχει κάνει πρακτική στo αρχιτεκτονικό γραφείo του
Δημήτρη Τσακαλάκη (2018, GR), των Graber und Steiger(2017,
CH) και του Kurt Stalder (2014,CH).

Ιδρυτικά Μέλη

Το 2019 επιλέχθηκε από την ΠΕΔ-ΙΝ για να συμμετάσχει στο
ευρωπαϊκό πρόγραμμα CRAFT LAB, Residences on the way from
products to the Adri-Ionian design, στον τομέα της Κεραμικής.
Από το 2020 ζει και εργάζεται στην Κέρκυρα ως Αρχιτέκτονας
και Τεχνικός επίβλεψης, ασκώντας παράλληλα την αγάπη της
για την κεραμική και την θάλασσα.

Η Έλενα Aya Μπουντουράκη (τόπος γέννησης: Κρήτη)
είναι φωτογράφος και εικαστικός. Είναι απόφοιτη του
τμήματος Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών (ΑΤΕΙ Αθήνας),
με Μεταπτυχιακές σπουδές στις Οπτικοακουστικές
Τέχνες από την Ακαδημία Καλών Τεχνών της Αμβέρσας.
Έχει εργαστεί ως φωτορεπόρτερ σε διεθνή φεστιβάλ
κινηματογράφου και στον πολιτιστικό οργανισμό Stanica
Žilina-Záriečie (SK).

Η προσωπική της δουλειά έχει εκτεθεί σε μέρη όπως:
Fotomuseum Winterthur, Kunsthal Extra City, Noorderlicht
festival, Photographic Centre Peri, Metronom Gallery,
Μουσείο Μπενάκη κ.α. Το 2020 ήταν μία από τις
φιναλίστ του βραβείου Prix Virgnia, ενώ το 2019
προτάθηκε για το ING Unseen Talent Award. Το 2017
επιλέχθηκε ως μία από τους Νέους Έλληνες
Φωτογράφους του Athens Photo Festival.



ΑΝΟΙΧΤΕΣ  ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021-2027 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Μ Α Ϊ Ο Σ  /  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 3



«ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΥΠΟΔΟΜΕΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ & ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ –
ΠΡΑΞΕΙΣ PHASING Ή ΠΟΥ ΩΡΙΜΑΣΑΝ ΤΗΝ ΠΠ 2014 -2020)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ14

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμος Λευκάδας
Δ/νση Αναστήλωσης
Βυζαντινών &
Μεταβυζαντινών Μνημείων
Εφορεία Αρχαιοτήτων
Κέρκυρας (Κέρκυρα)
Εφορεία Αρχαιοτήτων
Αιτωλοακαρνανίας και
Λευκάδας (Μεσολόγγι)
Εφορεία Αρχαιοτήτων
Κεφαλληνίας & Ιθάκης,
Δ/νση Αναστήλωσης
Αρχαίων Μνημείων

Έναρξη: 01/05/2023 08:00
Λήξη: 29/12/2023 14:00

€ 8.139.246

ΝΕΑ!
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Πρόκειται για αποκαταστάσεις / αναστηλώσεις μνημείων, υποδομών σύγχρονου πολιτισμού κλπ. στοιχείων
πολιτισμού, σε συνδυασμό με δράσεις δικτύωσης & προβολής τους με "έξυπνα συστήματα", με σκοπό την
επισκεψιμότητα και αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος.
Κατά την υλοποίηση των παραπάνω θα δοθεί έμφαση στη συστηματική επικοινωνία της αξίας των
πολιτιστικών αγαθών, στα οποία προγραμματίζονται παρεμβάσεις, προς το ευρύ κοινό,
συμπεριλαμβανομένου και του μη ελληνόφωνου με άμεσο και κατανοητό τρόπο. Τέτοιες ενέργειες μπορεί
ενδεικτικά να περιλαμβάνουν, ανά Πράξη και ως υπο-έργα αυτής: σήμανση, ερμηνευτικές πινακίδες,
ενημερωτικό υλικό (π.χ. οδηγούς, φυλλάδια, και σε γραφή Braille), οπτικοακουστικό υλικό, εκπαιδευτικές
δράσεις, δράσεις επικοινωνίας, προβολής και δημοσιότητας (π.χ. ημερίδες, συνέδρια) κλπ., αξιοποιώντας,
όπου είναι εφικτό, τη χρήση και των νέων τεχνολογιών. Για την προβολή των μνημείων και γενικότερα του
πολιτιστικού αποθέματος θα δίνεται βαρύτητα στη  συμβολή τους στην τοπική οικονομία και κοινωνία.

Αποπεράτωση Δημοτικού Θεάτρου Λευκάδας με MIS.5050690. 
Έργα με δικαιούχους το Υπουργείο Πολιτισμού και εποπτευόμενους από αυτό φορείς με βάση το Σχέδιο   
 Δράσης.

Μέσω της δράσης επιδιώκεται η αξιοποίηση της πλούσιας πολιτιστικής κληρονομιάς που διαθέτει η
Περιφέρεια, για τη στήριξη της κοινωνίας παράλληλα με την τοπική οικονομία.

Ουσιαστικά και σύμφωνα με το ισχύον Σχέδιο Δράσης, πρόκειται να χρηματοδοτηθούν «phasing-projects», καθώς
και συγκεκριμένα έργα που έχουν ωριμάσει κατά την Π.Π.2014-2020 ως ακολούθως:

1.
2.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Μ Α Ϊ Ο Σ  /  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 3



ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΚΚΟΛΑΠΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΣΤΗΝ Π.Ι.Ν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ03

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας
και Διαποντίων Νήσων, ή
Σύμπραξη Δήμου Κ.
Κέρκυρας & Διαποντίων
Νήσων με φορείς τοπικού
ερευνητικού &
παραγωγικού συστήματος
της Αστικής Αρχής ΒΑΑ
πόλης Κέρκυρας.

Έναρξη: 01/03/2023 08:00
Λήξη: 29/12/2023 14:00

€ 1.000.000

α) το απαιτούμενο περιβάλλον φιλοξενίας (κατάλληλα διαμορφωμένοι & εξοπλισμένοι χώροι) προκειμένου
οι επιχειρηματικές ιδέες να υλοποιηθούν και να δοκιμαστούν σε πραγματικές συνθήκες και
β) ολοκληρωμένη υποστήριξη (συμβουλευτική, πληροφόρηση, κατάρτιση, δικτύωση, προώθηση σε αγορές,
κλπ) των νεοσύστατων επιχειρήσεων, με στόχο να προσελκύσουν χρηματοδότηση για την περαιτέρω
ανάπτυξή τους και να μετατραπούν σε βιώσιμες επιχειρήσεις. Η δράση είναι πιλοτικού χαρακτήρα.

Μέσω της πρόσκλησης επιδιώκεται η δημιουργία περιβάλλοντος στήριξης της επιχειρηματικότητας στην ΠΙΝ,
σε τομείς προτεραιότητας με βάση την περιφερειακή διάσταση της RIS. Ενδεικτικά προβλέπεται να ενισχυθεί η
δημιουργία Εκκολαπτηρίου/θερμοκοιτίδας καινοτόμων επιχειρήσεων.
 Ειδικότερα, το Εκκολαπτήριο/θερμοκοιτίδα θα παρέχει:
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΤΑΜΕΙΟΥ
ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Μ Α Ϊ Ο Σ  /  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ
ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2023 - 2024

ΝΕΑ!

ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2023-24 

Έργα, δράσεις και άλλες παρεμβάσεις που στοχεύουν στην περιβαλλοντική αναβάθμιση των πόλεων,
επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα οικονομικούς και κοινωνικούς στόχους.

2.1 Διαμόρφωση νέων κοινόχρηστων χώρων και αναδιαμόρφωση υφιστάμενων κοινόχρηστων χώρων, χώρων πρασίνου
και υφιστάμενων δικτύων κοινόχρηστων χώρων πρασίνου με έμφαση στη συμπλήρωση των φυτεύσεων.
2.2. Αναβάθμιση του αστικού εξοπλισμού κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου. 
2.3. Δημιουργία νέων ή αναβάθμιση υφιστάμενων παιδικών χαρών και πάρκων δραστηριοτήτων (όπως πάρκα σκύλων
και άλλα θεματικά πάρκα).
2.4. Αισθητική, λειτουργική, περιβαλλοντική αναβάθμιση, διεύρυνση, ανακατασκευή, πεζοδρόµων και πεζοδροµίων ή
και δημιουργία νέων.
2.5. Ανακαίνιση και διαμόρφωση κτιρίων που βρίσκονται στην ιδιοκτησία Ο.Τ.Α./ Δικαιούχου ή έχουν εκμισθωθεί/
παραχωρηθεί σε ΟΤΑ/ Δικαιούχο από φορείς που συγκαταλέγονται στους εν δυνάμει δικαιούχους του Πράσινου Ταμείου
για χρονική διάρκεια τουλάχιστον 15 ετών, δηλαδή πρόκειται για κτίρια εγκαταλειμμένα ή αχρησιμοποίητα με στόχο
την επανάχρησή τους για την κάλυψη αναγκών εγκατάστασης κοινωνικών, πολιτιστικών σε συνδυασμό με αναπτυξιακές
δραστηριότητες.
2.6. Αισθητική αναβάθμιση όψεων κτιρίων που βρίσκονται στην ιδιοκτησία Ο.Τ.Α./ Δικαιούχου ή έχουν εκμισθωθεί/
παραχωρηθεί σε ΟΤΑ/Δικαιούχο από φορείς που συγκαταλέγονται στους εν δυνάμει δικαιούχους του Πράσινου Ταμείου
για χρονική διάρκεια τουλάχιστον 15 ετών, σε αξιόλογα τουριστικά, κοινωνικά ή πολιτιστικά σημεία της πόλης ή του
δήμου, όπως σε κεντρικές πλατείες, καθώς και κτιρίων κεντρικών αξόνων και παραλιακών μετώπων.
2.7. Διαμόρφωση θεσμοθετημένων χώρων στάθμευσης οχημάτων, υπέργειων και υπαίθριων με βιοκλιματικά  υλικά,
όπως και υπόγειων.
2.8. Αναβάθμιση ενεργειακή, αισθητική και λειτουργική σχολικών κτιρίων καθώς και αναβάθμιση των υπαίθριων
χώρων. 

ΜΕΤΡΟ 2. ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΑΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ

ΜΕΤΡΟ 1. ΣΥΝΘΕΤΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

1.1. Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου.
1.2. α. Αποκατάσταση /επανάχρηση δημόσιων κτιρίων χαρακτηρισμένων ως διατηρητέα, μνημεία ή έργα τέχνης.
β. Συνδυασμός των δράσεων 2.5 και 2.6 του Μέτρου 2.

ΜΕΤΡΟ 3. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

Έγκριση, αναθεώρηση ή τροποποίηση ήδη συμβασιοποιημένων πράξεων πριν την 31-12-2022 που αφορούν: 
3.1 Τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια (Τ.Π.Σ.) του άρθρου 7 του ν.4447/2016, ή Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια (Γ.Π.Σ.) ή
Σχέδια Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης (Σ.Χ.Ο.Ο.Α.Π.),
3.2 Τα Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια (Ε.Π.Σ.) του άρθρου 8 του ν.4447/2016,
3.3 Τα Ρυμοτομικά Σχέδια Εφαρμογής του άρθρου 10 του ν.4447/2016,
3.4 Συνοδές μελέτες των προαναφερόμενων περιπτώσεων 3.1, 3.2, 3.3.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Μ Α Ϊ Ο Σ  /  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ
ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2023 - 2024

ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2023-24 (συνέχεια)

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Έναρξη: 2/5/2023 
Λήξη: 29/3/2024

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 55.520.000,00Όλοι οι Δήμοι της χώρας

Κατά την υποβολή του αιτήματος χρηματοδότησης οι δικαιούχοι μπορούν να καταθέσουν έως δύο (2)
προτάσεις, οι οποίες εντάσσονται υποχρεωτικά στο ίδιο Μέτρο του προγράμματος. Κάθε Δικαιούχος
δύναται να υποβάλει πρόταση για ένταξη σε ένα μόνο από τα Μέτρα του Προγράμματος.

Το προβλεπόμενο ανώτατο ποσό χρηματοδότησης ανά Δικαιούχο διαμορφώνεται ανάλογα με τα
πληθυσμιακά χαρακτηριστικά του κάθε Δήμου. 

Παρέχεται επίσης η δυνατότητα υποβολής προς ένταξη έργων για τα Μέτρα 1 και 2, που είναι ήδη
συμβασιοποιημένα ή για τα οποία έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία δημοπράτησης. Προϋπόθεση είναι: 

α) η υπογραφή της δημόσιας σύμβασης ή η ολοκλήρωση της διαδικασίας δημοπράτησης να έχει
γίνει έως την 31η Δεκεμβρίου 2022.
β) να υπάρχει και να βεβαιώνεται η ομαλή εξέλιξή τους και 
γ) να μην αποτελούν αντικείμενο συμπληρωματικής σύμβασης.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Κ.Χ. 2019

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ 2019

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Χρηματοδότηση των Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού για την απόκτηση αμιγώς κοινοχρήστων χώρων και χώρων
πρασίνου που προβλέπονται σε εγκεκριμένα Ρυμοτομικά Σχέδια, οι οποίοι έχουν ιδιαίτερη
πολεοδομική σημασία και των οποίων η εξασφάλιση αποζημίωσης έχει επείγοντα χαρακτήρα.

Έναρξη: 30/12/2019 
Λήξη: 31/7/2023

€ 15.000.000Δήμοι όλης της
χώρας
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ  ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Μ Α Ϊ Ο Σ  /  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΟΤΑ 

Προτάσεις που έχουν υποβληθεί στο πλαίσιο της Πρόσκλησης 08_ΕΠΑΝΕΚ
2014-2020 «Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ» (κωδ. 6039) θα
μεταφερθούν προς αξιολόγηση και συγχρηματοδότηση στην παρούσα
Πρόσκληση 01_«Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ» (κωδ. 241), στο
Πρόγραμμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός 2021-2027». Για την ομαλή
ολοκλήρωση της μετάβασης αυτής οι Δικαιούχοι θα πρέπει να προβούν σε
κάθε αναγκαία ενέργεια σε συνεργασία με την Διαχειριστική Αρχή.

Συνιστάται οι Δήμοι οι οποίοι δεν έχουν υποβάλει πρόταση στην
Πρόσκληση 08_ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 «Ψηφιακός Μετασχηματισμός των
ΟΤΑ» (κωδ. 6039), να υποβάλουν απευθείας στην παρούσα Πρόσκληση.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 26/01/2023 8:00
Λήξη:  30/09/2023 18:00

€ 235.285.163ΟΤΑ α΄ βαθμού (332
Δήμοι) και Νομικά
Πρόσωπα αυτών Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

τη βιώσιμη μετακίνηση
την εξοικονόμηση ενέργειας, μείωση των δημοτικών τελών και μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος των
δημοτικών κτιρίων
τη βελτίωση της εξυπηρέτησης των πολιτών και των επιχειρήσεων
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής
την ενίσχυση της τοπικής δημοκρατίας, της διαβούλευσης και της διαφάνειας
την προστασία από κυβερνο-επιθέσεις και διασφάλιση της επιχειρησιακής συνέχειας
την ενίσχυση των ψηφιακών υποδομών

Οι δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν βασίζονται σε 7 άξονες, ακολουθώντας τη φιλοσοφία του marketplace:
1.
2.

3.
4.
5.
6.
7.

Για έργα αρμοδιότητας των Νομικών Προσώπων των Δήμων, δικαιούχοι της Πρόσκλησης μπορεί
να είναι μόνο οι αντίστοιχοι Δήμοι μέσω Προγραμματικής Σύμβασης του Ν. 3852/2010.
Σε περίπτωση αδύναμων δικαιούχων, δικαιούχοι δύνανται να είναι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί
Δήμων (ανεξαρτήτως συμμετοχής του αδύναμου Δήμου στη μετοχική σύνθεση αυτών).   

Π Α
Ρ Α
Τ Α
Σ Η

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Μ Α Ϊ Ο Σ  /  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΟΤΑ   (συνέχεια)

Η επιλογή από το marketplace των δράσεων που εξυπηρετούν τις τοπικές ανάγκες και πολιτικές
κάθε δικαιούχου δήμου θα συνοδεύεται από τη σύνταξη μελέτης, όπου θα αποτυπώνονται η ψηφιακή
στρατηγική του, σύμφωνα με το Πρότυπο Μελέτης Δράσεων Ψηφιακού Μετασχηματισμού των ΟΤΑ
(Παράρτημα Γ).

Οι προϋπολογισμοί που αντιστοιχούν στους δικαιούχους δήμους, καθορίζονται με κριτήριο τον
πληθυσμό τους και περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Α της πρόσκλησης. 

Κάθε δικαιούχος δήμος/δυνητικός δικαιούχος μπορεί να υποβάλλει μόνο μία (1) πρόταση στο πλαίσιο
της πρόσκλησης, όπου θα ενσωματώνει όλες τις δράσεις που έχει επιλέξει από το marketplace. Στην
περίπτωση δικαιούχου Αναπτυξιακού Οργανισμού / Δικτύου Πόλεων (υποκατάσταση αδύναμου
δήμου), ο Οργανισμός μπορεί να υποβάλει περισσότερες προτάσεις εφόσον αυτές αφορούν
διαφορετικούς δήμους.

Με βάση τον αντίστοιχο προϋπολογισμό, κάθε δικαιούχος δήμος/δυνητικός δικαιούχος μπορεί να
επιλέξει τις δράσεις που τον ενδιαφέρουν/αφορούν από το σύνολο δράσεων του marketplace (με τον
περιορισμό της επιλογής ενός εκ των δύο από τις δράσεις: (29) Ανάπτυξη ψηφιακού διδύμου (digital
twin) πόλης και (35) Κεντρική ενιαία πλατφόρμα διαχείρισης και συλλογής δεδομένων δράσεων
ψηφιακού μετασχηματισμού των ΟΤΑ). 

Κάθε προτεινόμενη πράξη θα συνοδεύεται από πλάνο προβολής και επικοινωνίας.

Προϋπόθεση για την ένταξη της πράξης αποτελεί η έγκριση της διακήρυξης (διατύπωση θετικής γνώμης) για
το κυρίως υποέργο, από την ΕΥΔ ΨΗΜΕΤ, η οποία θα δοθεί σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο Σύστημα
Διαχείρισης και Ελέγχου ΕΣΠΑ (ΣΔΕ). Για τον σκοπό αυτό, ο δικαιούχος θα πρέπει κατά την υποβολή της
πρότασης (αίτηση χρηματοδότησης) να συνυποβάλει το τεύχος διακήρυξης για το κυρίως υποέργο, μετά από
δημόσια διαβούλευση και με ενσωμάτωση των αποδεκτών σχολίων από την Αναθέτουσα Αρχή. Το τεύχος
διακήρυξης κάθε προτεινόμενης πράξης δύναται να ακολουθεί το πρότυπο τεύχος διακήρυξης προμηθειών
(Παράρτημα Δ Πρότυπο Τεύχος Διακήρυξης Δράσεων Ψηφιακού Μετασχηματισμού των ΟΤΑ) της παρούσας
πρόσκλησης, για το οποίο ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση από το Υπουργείο Ψηφιακής
Διακυβέρνησης.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 01
α/α Πρόσκλησης ΟΠΣ:

241

Σε κάθε περίπτωση, το σύνολο των ως άνω επιλεγμένων δράσεων θα υλοποιείται σε ένα (κύριο)
υποέργο, με ενιαία διαγωνιστική διαδικασία. Τα αντικείμενα του Ανεξάρτητου Συμβούλου και της
Δημοσιότητας, που είναι επιλέξιμα στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, θα υλοποιηθούν σε
ξεχωριστά υποέργα.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Μ Α Ϊ Ο Σ  /  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Μ Α Ϊ Ο Σ  /  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 3



49

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ ΠΕΖΟΠΟΡΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
TA-01 16851

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας -
Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής
(Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α)

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

Η πρόσκληση αφορά στη χρηματοδότηση των Ο.Τ.Α. Α’ και Β’ βαθμού, της Ιεράς Κοινότητας του Αγίου Όρους και
των νομικών προσώπων της παρ. 4 του άρθρου 1 του ν. 590/1977, για τη δημιουργία ενός Εθνικού Δικτύου
Μονοπατιών, Διαδρομών Πεζοπορίας και Ποδηλασίας με:
 i. τη δημιουργία,
 ii. την αναβάθμιση,
 iii. τη συμμόρφωση πλήρωσης κοινών κριτηρίων και
 iv. την ενοποίηση των υφιστάμενων τοπικών δικτύων, συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας και βελτίωσης των
χώρων αναψυχής.
Το έργο θα εντοπίσει, θα χαρτογραφήσει και θα αναδείξει διαδρομές κατάλληλες για πεζοπορία και ποδηλασία
λαμβάνοντας υπόψη το ήδη υπάρχον δίκτυο μονοπατιών και διαδρομών. Νέες και υπάρχουσες διαδρομές και
μονοπάτια θα συνδεθούν για να σχηματίσουν ένα ενοποιημένο Εθνικό Δίκτυο. Επιπλέον, οι χώροι ενδιάμεσης
στάσης (χώροι αναψυχής) θα κατασκευαστούν με φιλικά προς το περιβάλλον υλικά.

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ο.Τ.Α. Α’ και Β’ βαθμού
Ιερά Κοινότητας του
Αγίου Όρους 
Νομικά πρόσωπα της παρ.
4 του άρθρου 1 του ν.
590/1977

Συνολικός:
€36.914.800,00
Ταμείου
Ανάκαμψης :
€29.770.000,00

Έναρξη: 31/01/2023
Λήξη: 30/06/2023 18:00

Τη δημιουργία νέων μονοπατιών, διαδρομών πεζοπορίας και ποδηλασίας.
Τον εμπλουτισμό και αναβάθμιση του υφιστάμενου δικτύου μονοπατιών, διαδρομών πεζοπορίας και
ποδηλασίας, των υπό ένταξη περιοχών.
Τη δημιουργία και βελτίωση των χώρων αναψυχής, σε επιλεγμένα σημεία του δικτύου μονοπατιών των υπό
ένταξη περιοχών.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, προβλέπεται η χρηματοδότηση δράσεων που εμπίπτουν στις
παρακάτω κατηγορίες:

Π Α
Ρ Α
Τ Α
Σ Η

https://necca.gov.gr/
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Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, θα ενταχθούν προτάσεις έως το ύψος της συνολικής
χρηματοδότησης του Έργου από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.
 Τα έργα πρέπει να έχουν μεγάλο βαθμό ωριμότητας σε επίπεδο μελετών και αδειοδοτήσεων.
 Tο 20% του συνολικού Π/Υ της Πράξης αφορά αποκλειστικά σε μικρούς νησιωτικούς, μικρούς
ορεινούς δήμους και δήμους παραμεθόριων περιοχών, όπως ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία.
 Κάθε δυνητικός ωφελούμενος έχει δικαίωμα να υποβάλλει μία (1) αίτηση.
 Ως ανώτερο ποσό χρηματοδότησης ανά δημοτική ενότητα ορίζονται τα 800.000 ευρώ, ενώ για τις
περιοχές (περιφερειακές ενότητες) που έχουν κηρυχθεί πυρόπληκτες κατά την τελευταία εξαετία
βάσει της κείμενης νομοθεσίας ως ανώτερο ποσό χρηματοδότησης ορίζονται τα 1,5 εκατομμύρια
ευρώ ανά δημοτική ενότητα.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΔΑΠΑΝΩΝ

 (συνέχεια)ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ ΠΕΖΟΠΟΡΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
TA-01 16851

Μελέτες ωρίμανσης.
Εργασίες τακτικής συντήρησης υφιστάμενων μονοπατιών.
Προτάσεις για δημιουργία ή αναβάθμιση μονοπατιών ή τμημάτων μονοπατιών που στο
παρελθόν είχαν ενταχθεί ή πρόκειται να ενταχθούν σε άλλα ευρωπαϊκά προγράμματα
χρηματοδότησης, προκειμένου να διασφαλιστεί η αποφυγή διπλής χρηματοδότησης.

ΔΕΝ  ΕΙΝΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ:

Αρχαιολογική επίβλεψη και έρευνες-εργασίες, εφόσον απαιτείται.
Δράσεις Διάχυσης-Προβολής-Προώθησης των Περιπατικών Διαδρομών με την χρήση συμβατικών και
ηλεκτρονικών μεθόδων.

Οριζόντιες επικουρικές δράσεις
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΗΛΕΚΤΡΑ

ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ: Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://hlektra.gov.gr/

Οι επεμβάσεις αφορούν σε κτίρια με ωφέλιμη επιφάνεια άνω των 500 m² ανά αίτηση. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

 Αποκλειστικά δημόσιοι
φορείς που κάνουν χρήση
των κτιρίων του
καταλόγου κτιρίων της
παρ. 1, του άρθρου 7, του
Ν. 4342/2015, που είναι
ιδιόκτητα και
καταλαμβανόμενα από
την Κεντρική Δημόσια
Διοίκηση.
 Οι φορείς της Γενικής
Κυβέρνησης.
Τα Νομικά Πρόσωπα
Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ),
καθώς και οι συμπράξεις
αυτών.

€ 670.000.000Έναρξη: 1/9/2022
Λήξη: 31/7/2023

Δήμοι με πληθυσμό κάτω των 40.000 κατοίκων.
Νησιωτικοί Δήμοι κάτω των 20.000 κατοίκων.
Δήμοι που ανήκουν σε λιγνιτικές περιοχές, ως ρήτρα δίκαιης μετάβασης, αλλά και σε
περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2021 (συγκεκριμένα,
Δήμοι που εντάσσονται στις Περιφερειακές Ενότητες Κοζάνης, Φλώρινας, Εύβοιας και
Αρκαδίας). 

όπου οι επεμβάσεις πρέπει να αφορούν σε κτίρια με ωφέλιμη επιφάνεια άνω των 300 m²
ανά αίτηση.

Εξαίρεση από αυτή την προϋπόθεση για τις αιτήσεις ισχύει στις εξής περιπτώσεις:

Π Α
Ρ Α
Τ Α
Σ Η
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΑ

Τα κτίρια που εντάσσονται στο Πρόγραμμα «ΗΛΕΚΤΡΑ» θα πρέπει μετά τις
επεμβάσεις να κατατάσσονται κατ’ ελάχιστο στην κατηγορία ενεργειακής απόδοσης
Β, σύμφωνα με το άρθρο 10 του Κανονισμού Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων
(ΚΕΝΑΚ), με επίτευξη, κατ’ ελάχιστο, 30% εξοικονόμησης ετήσιας πρωτογενούς
ενέργειας που απαιτείται για τις ανάγκες των τεχνικών συστημάτων που
εξυπηρετούν το κτίριο και 30% μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Η
εξοικονόμηση και η μείωση, αντίστοιχα, υπολογίζονται τόσο με βάση τα ΠΕΑ όσο
και με τους ενεργειακούς ελέγχους.
Το προτεινόμενο κτίριο οφείλει να εξασφαλίζει την προσβασιμότητα στα Άτομα Με
Ειδικές Ανάγκες, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Η ιδία συμμετοχή τεκμηριώνεται με απόφαση του αρμοδίου οργάνου για τον τρόπο κάλυψής της και με την
οποία θα εγγράφεται το εν λόγω ποσό στον προϋπολογισμό του Φορέα. 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΔΑΠΑΝΩΝ

Το ποσοστό επιδότησης ορίζεται στο 50% και μπορεί, υπό ορισμένους όρους και προϋποθέσεις, να ανέλθει
μέχρι το 95% της επιλέξιμης δημόσιας δαπάνης. 

 Ανώτατο όριο για την επιλεξιμότητα των προτεινόμενων επεμβάσεων ορίζεται το ποσό του 1,80 ευρώ (€)
ανά μονάδα εξοικονομούμενης πρωτογενούς ενέργειας ετησίως (kWh/έτος).

Είναι επιλέξιμες, σε ποσοστό μέχρι 15% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου, οι δαπάνες για
συστήματα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειες (ΑΠΕ) καθώς και για
έξυπνα συστήματα διαχείρισης ενέργειας.

Κάθε αίτηση ένταξης περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα υποέργα. Κάθε κτίριο αποτελεί ένα υποέργο και όλα
εντάσσονται στην ίδια βασική κατηγορία πολεοδομικών χρήσεων. 

Στην περίπτωση σχολείων που η ιδιοκτησία ανήκει σε τρίτους [Κτιριακές Υποδομές (ΚΤΥΠ) A.E.] και ο
Δήμος έχει τη χρήση των ακινήτων, απαιτείται δήλωση της ΚΤΥΠ, με την οποία βεβαιώνει ότι: i. έχει
λάβει γνώση και συμφωνεί με την υποβολή της πρότασης από τον δυνητικό δικαιούχο, ii. συμφωνεί με την
εκτέλεση των προτεινόμενων εργασιών για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης.

 (συνέχεια)
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΕΘΝΙΚΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΓΙΑ
ΤΟΥΣ ΟΤΑ Α ΚΑΙ Β ΒΑΘΜΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Π86-16

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΙ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΥΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

Δήμος Αντικείμενο Ποσό (€)

Αργοστολίου
Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκλήθηκαν από τον κυκλώνα
«Ιανό» στο Δήμο Αργοστολίου το χρονικό   διάστημα 17 έως 20 Σεπτεμβρίου 2020 (Δ’Φάση).

100.000

Ζακύνθου Αποκατάσταση ζημιών από ισχυρά καιρικά φαινόμενα 250.000

Ιθάκης Αποκατάσταση αγροτικού οδικού δικτύου από θεομηνίες 100.000

Κεντρικής
Κέρκυρας και ΔΝ

Επείγουσα αντιμετώπιση κατολισθητικών και λοιπών φαινομένων μετά από έντονα καιρικά
και πλημμυρικά φαινόμενα – Περιοχή Οικισμού Βιρού

120.000

Λευκάδας
Εργασίες αποκατάστασης τμημάτων οδικού δικτύου λόγω έντονων καιρικών φαινομένων
στις κοινότητες Σύβρου, Χαραδιατίκων και Αλεξάνδρου Δήμου Λευκάδας.

100.000

Νότιας Κέρκυρας
Αποκατάσταση βατότητας δημοτικού  οδικού δικτύου στον οικισμό Αγίου Γεωργίου
Αργυράδων και την Κοινότητα Χλωμού

300.000

Σάμης Αποκατάσταση και κατασκευή οδοστρώματος σε δημοτική οδοποιία 200.000
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ΦΟΡΕΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: Υπουργείο Εσωτερικών 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.ypes.gr/politikes-kai-
draseis/epa-ypes/proskliseis

Η πρόσκληση εντάσσεται στο Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υπουργείου Εσωτερικών – του Εθνικού
Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) 2021-2025 – και στον άξονα προτεραιότητας 2.4 «Πρόληψη & διαχείριση
κινδύνων».  Στόχος είναι η πρόληψη & αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από κάθε
είδους φυσική καταστροφή ένεκα σεισμών, πυρκαγιών, πλημμυρών, κατολισθήσεων, χιονοπτώσεων, παγετώνων
κλπ. σε υποδομές αρμοδιότητας των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού.

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμοι
Δημοτικές Επιχειρήσεις
Ύδρευσης - Αποχέτευσης
(ΔΕΥΑ)
Λιμενικά Ταμεία 
Περιφέρειες

€ 36.355.000Έναρξη: 31/03/2023 08:00
Λήξη: 31/10/2023 14:00
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ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ,
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Ή/ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ
ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ (ΡΟΜΑ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Π86-0.12

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
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ΦΟΡΕΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: Υπουργείο Εσωτερικών 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.ypes.gr/politikes-kai-
draseis/epa-ypes/proskliseis

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμοι € 15.000.000Έναρξη: 01/03/2023 08:00
Λήξη: 29/12/2023 14:00

Η πρόσκληση δημιουργήθηκε με σκοπό τη διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης της κοινωνικής ομάδας
των Ρομά, που διαβιούν σε πρόχειρα ή παράτυπα καταλύματα με Δικαιούχους τους Οργανισμούς Τοπικής
Αυτοδιοίκησης Α’ Βαθμού για την επίτευξη του στόχου της κοινωνικής ένταξής τους. Η πρόσκληση
περιλαμβάνει τις εξής δυο δράσεις:
1. Οργανωμένοι Χώροι Προσωρινής Μετεγκατάστασης.
2. Ανάπτυξη, αντικατάσταση ή/και επέκταση δικτύων υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης:

 Η επιλέξιμη δαπάνη του προγράμματος κάθε αιτήματος που εμπίπτει στη Δράση 1 -
Οργανωμένοι Χώροι Προσωρινής Μετεγκατάστασης, δεν θα υπερβαίνει τα 3.500.000,00 ευρώ.
 Η επιλέξιμη δαπάνη του προγράμματος κάθε αιτήματος που εμπίπτει στη Δράση 2 - Ανάπτυξη,
αντικατάσταση ή/και επέκταση δικτύων υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης, δεν θα
υπερβαίνει τα 1.750.000,00 ευρώ.
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European Urban
Initiative
Ευρωπαϊκή Αστική
Πρωτοβουλία

ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.urban-
initiative.eu/calls-

proposals/second-call-
proposals-innovative-

actions

Αστικές Αρχές από τα
Κράτη Μέλη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Έναρξη: 31/05/2023
Λήξη: 5/10/2023

ΕΡΓΑ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ (URBAN INNOVATIVE ACTIONS)

οικολογικές πόλεις — πειραματισμός και παροχή απτών καινοτόμων λύσεων για πράσινες και γαλάζιες υποδομές,
αντιμετώπιση των προκλήσεων όσον αφορά τη βιοποικιλότητα, τη ρύπανση, τους πόρους και τις κλιματικές
αλλαγές,
βιώσιμος τουρισμός — ενεργοποίηση μακροπρόθεσμου πράσινου και ψηφιακού μετασχηματισμού, ανθεκτικότητα
και βιωσιμότητα στον τομέα του τουρισμού. Αυτό θα μπορούσε να επιτευχθεί με τη διαφοροποίηση των
τουριστικών προϊόντων, την επιδίωξη θετικού αντικτύπου στις τοπικές κοινότητες και το περιβάλλον, την
προώθηση της κοινωνικής ένταξης και της κοινωνικής καινοτομίας και τη βελτίωση των συνδέσεων με
μικρότερες περιοχές και πόλεις,
αξιοποίηση ταλέντων σε συρρικνούμενες πόλεις — τοπικά και ολοκληρωμένα πιλοτικά έργα για τη δοκιμή νέων
λύσεων για τη διατήρηση και προσέλκυση ταλέντων. Αυτό θα μπορούσε να επιτευχθεί με τη συμμετοχή των
τοπικών κοινοτήτων και την αντιμετώπιση των οικονομικών, κοινωνικών και περιβαλλοντικών διαστάσεων που
προκαλούνται από τη δημογραφική μετάβαση.

Με την παρούσα πρόσκληση αναζητούνται έργα που ενεργοποιούν τον μετασχηματισμό στις πόλεις και έχουν το
δυναμικό ώστε να δημιουργούν επενδύσεις και να εμπνέουν άλλα έργα. 
Τα έργα πρέπει να επικεντρώνονται σε μία από τις ακόλουθες τρεις προτεραιότητες:

1.

2.

3.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 120.000.000

Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) θα χρηματοδοτήσει το 80% του
κόστους επιλεγμένων έργων. 
Κάθε έργο μπορεί να λάβει έως και 5 εκατ. ευρώ. 
Μέρος αυτής της χρηματοδότησης θα στηρίξει τη μεταφορά καινοτόμων λύσεων σε άλλες
πόλεις της Ευρώπης, ώστε να εξασφαλιστεί ακόμη μεγαλύτερος αντίκτυπος, ιδίως στις
πόλεις και στις περιφέρειες που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη τον βιώσιμο αστικό
μετασχηματισμό. Για τον σκοπό αυτό, οι υποστηριζόμενες αστικές αρχές θα δημιουργήσουν
εταιρικές σχέσεις μεταφοράς με τρεις άλλες πόλεις, ώστε να αναπαραγάγουν τα έργα."

ΝΕΑ!
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https://www.urban-initiative.eu/calls-proposals/second-call-proposals-innovative-actions
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Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.urban-
initiative.eu/capacity-

building/pilot-call-c2c-
exchanges

 

Η πρόσκληση αφορά στην ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας αστικών αρχών (Δήμοι, ΟΤΑ, ΝΠΔΔ κλπ.), μέσω της
αμοιβαίας ανταλλαγής εμπειριών και γνώσης. Η πόλη που υποβάλει την αίτηση καθορίζει τις αστικές αρχές -
πόλεις από άλλα Κράτη - Μέλη με τις οποίες θα συνεργαστεί και μπορεί να ορίσει έως και τρεις επισκέψεις που
πρέπει να ολοκληρωθούν εντός 5 μηνών μεταξύ των πόλεων. Οι πόλεις που θα επιλεγούν από την πρόσκληση
ανταλλάσσουν μεταξύ τους νέες μεθόδους εργασίας και καινοτόμες προσεγγίσεις σε κοινά πεδία εφαρμογής που
θα οριστούν στην αίτηση.

CITY-TO-CITY EXCHANGES

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Αστικές Αρχές από τα
Κράτη Μέλη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Έναρξη: 04/04/2023
Λήξη: 17/11/2023

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
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https://www.urban-initiative.eu/capacity-building/pilot-call-c2c-exchanges
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ο Δήμος Αγρινίου – εκτός της Δημοτικής
Κοινότητας Αγρινίου,
ο Δήμος Θέρμου,
ο Δήμος Αμφιλοχίας,
ο Δήμος Ακτίου-Βόνιτσας,
ο Δήμος Ξηρομέρου – εκτός της
Δημοτικής Κοινότητας Αστακού, και,
ο Δήμος Μεγανησίου της Π.Ε. Λευκάδας.

ΟΤΑ Α & Β βαθμού και φορείς τους.
Φορείς Δημοσίου Τομέα.
Ιδιωτικοί φορείς με καταστατικό σκοπό
την υλοποίηση αντίστοιχων έργων.

Η δράση εφαρμόζεται σε όλη την περιοχή
παρέμβασης του τοπικού προγράμματος
της ΤΡΙΧΩΝΙΔΑ ΑΕ, στην οποία
περιλαμβάνονται:

Δυνητικοί τελικοί δικαιούχοι:

€ 1.000.000

CLLD/ LEADER – 2Η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΕΡΓΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ    
 ΒΑΣΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ & ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΧΩΡΙΩΝ ΣΕ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ
ΠΕΡΙΟΧΕΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Οι Yποδράσεις που δύναται να υλοποιηθούν, μέσω της τοπικής στρατηγικής και της Δράσης 19.2.4, όσον αφορά
σε δημοσίου χαρακτήρα παρεμβάσεις είναι οι ακόλουθες:
Υποδράση 19.2.4.1: Στήριξη για υποδομές μικρής κλίμακας, συμπεριλαμβανομένης της εξοικονόμησης ενέργειας
σε χρησιμοποιούμενα δημόσια κτίρια.
Υποδράση 19.2.4.2: Στήριξη για τη δημιουργία, βελτίωση ή επέκταση τοπικών βασικών υπηρεσιών για τον
αγροτικό πληθυσμό, καθώς και των σχετικών υποδομών (π.χ. παιδικοί σταθμοί, αγροτικά ιατρεία, κλπ).
Υποδράση 19.2.4.3: Στήριξη για επενδύσεις για δημόσια χρήση σε υπηρεσίες και υποδομές αναψυχής, ανάπλασης
χώρων εντός οικισμών, τουριστικές πληροφορίες και τουριστικές υποδομές μικρής κλίμακας (ενδεικτικά:
σημάνσεις, δημόσιοι κοινόχρηστοι χώροι, προβολή προώθηση περιοχών, ποδηλατικές διαδρομές).
Υποδράση 19.2.4.5: Στήριξη για μελέτες, υπηρεσίες και επενδύσεις, που συνδέονται με τον πολιτισμό, με τη
διατήρηση, αποκατάσταση και αναβάθμιση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς των χωριών, των
αγροτικών τοπίων και των τόπων με υψηλή φυσική αξία, συμπεριλαμβανομένων των σχετικών κοινωνικό-
οικονομικών πτυχών, καθώς και δράσεις περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης (συμπεριλαμβανομένων
πολιτιστικών / συνεδριακών κέντρων, μουσείων, πολιτιστικών χαρακτηριστικών της υπαίθρου – μύλοι, γεφύρια).

Έναρξη: 1/6/2023
Λήξη: 29/8/2023

https://www.trihonida.gr/
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https://www.trihonida.gr/
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ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΣ
ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ
Ε.Ο.Χ.2014-2021

ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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https://bit.ly/34iBEwg

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

Αναζήτηση εταίρων σε πράξεις από τις δότριες χώρες πριν από ή κατά τη διάρκεια της κατάρτισης
αίτησης χρηματοδότησης, η ανάπτυξη συνεργασιών και η κατάρτιση της αίτησης χρηματοδότησης για
πράξη από κοινού με δότρια χώρα.
Δικτύωση, ανταλλαγή και μεταφορά γνώσεων, τεχνολογίας, εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών, μεταξύ
φορέων στην Ελλάδα και στη Νορβηγία και στις άλλες δότριες χώρες ή/και διεθνείς οργανώσεις.

Η πρόσκληση σκοπό έχει την ανοιχτή και ευρεία ενημέρωση των ενδιαφερόμενων φορέων για την υποβολή
προτάσεων έργων που συμβάλλουν σημαντικά στη βελτίωση και ενίσχυση των διμερών σχέσεων μεταξύ
Ελλάδας και Νορβηγίας. Στο πλαίσιο της πρόσκλησης, χρηματοδοτούνται πρωτοβουλίες, όπως:

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΟΥ ΧΜ ΕΟΧ
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2014-2021

Κεντρική κυβέρνηση, περιφερειακές
και τοπικές αρχές.
Πανεπιστήμια, ερευνητικοί και
επιστημονικοί φορείς.
Λοιποί φορείς δημοσίου τομέα
Μη κυβερνητικές οργανώσεις,
επιμελητήρια, επαγγελματικές ενώσεις
κτλ.
Άλλοι αρμόδιοι φορείς που
εμπλέκονται ενεργά και συμβάλλουν
αποτελεσματικά σε τομείς και
στόχους που καλύπτονται από την
πρόταση έργου.

Έναρξη: 15/11/2021

€ 400.000

Κάθε έργο πρέπει να υλοποιηθεί σε σύμπραξη τουλάχιστον δύο φορέων, ενός από την Ελλάδα και
ενός από τη Νορβηγία, ενώ συνιστάται η συμμετοχή περισσότερων φορέων από τις δότριες
χώρες.

Μέγιστη επιχορήγηση ανά έργο : 80.000 ευρώ.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ  ΔΡΑΣΕΙΣ 

Μηχανισμοί τεχνικής συνεργασίας και ανταλλαγή τεχνογνωσίας.
Πρακτική άσκηση και βραχυχρόνια εκπαίδευση.
Εργαστήρια και σεμινάρια για θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.
Εκπαιδευτικές εκδρομές και επισκέψεις.
Μελέτες, ερευνητικά έργα, συλλογή δεδομένων.
Εκστρατείες, εκθέσεις και προωθητικό υλικό.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Μ Α Ϊ Ο Σ  /  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 3



ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ
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ΕΠ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021 - 2027

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Κ.Χ. 2019 - Απόκτηση ελεύθερων Κοινόχρηστων Χώρων στις πόλεις 2019

Πρόσκληση ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2023-2024  - Αστική Αναζωογόνηση και λοιπές Δράσεις περιβαλλοντικού
ισοζύγιου 2023-24 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ03 - Δημιουργία Εκκολαπτηρίου καινοτόμων επιχειρήσεων στην Π.Ι.Ν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ14 - Αξιοποίηση πολιτιστικών πόρων (υποδομές πολιτιστικής κληρονομιάς &
σύγχρονου πολιτισμού – πράξεις phasing ή που ωρίμασαν την ΠΠ 2014 -2020)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 01_ΨΗΜΕΤ 2021-2027 - Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ 

ΕΠ ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ 2021-2027
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ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021-2025

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Π86-16 - Πρόγραμμα φυσικών καταστροφών για τους ΟΤΑ
Α και Β Βαθμού

ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ & ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΛΕΚΤΡΑ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ TA-01 16851 - Δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και διαδρομών
πεζοπορίας

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Π86-0.12 - Προσωρινή Μετεγκατάσταση, Ανάπτυξη, Αντικατάσταση ή/και Επέκταση
Δικτύων Υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης ειδικών κοινωνικών ομάδων (Ρομά)

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

City-to-City Exchanges

Έργα αστικής καινοτομίας 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

CLLD/ LEADER – 2η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΕΡΓΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ
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ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΕΤΠΑ

Ψηφιακή  εφαρμογή για την 
 υποστήριξη της Διαχείρισης
της Επισκεψιμότητας στην

Πόλη της Κέρκυρας

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν. ή σύμπραξη
Δήμου Κέρκυρας  & Δ.Ν με Ιόνιο

Πανεπιστήμιο και λοιπούς αρμόδιους
φορείς  Αστικής Αρχής ΒΑΑ

Κάτοικοι και
επισκέπτες της

Περιφέρειας (ΠΕ
Κέρκυρας)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(πόλη

Κέρκυρας)
300.000 Φεβ-23 Απρ-23

Δημιουργία Εκκολαπτηρίου
καινοτόμων επιχειρήσεων

στην Π.Ι.Ν.

Σύμπραξη Δήμου Κ. Κέρκυρας &
Διαποντίων Νήσων με  φορείς 

 τοπικού ερευνητικού & παραγωγικού
συστήματος

Νέες ή υπό σύσταση
επιχειρήσεις της
Περιφέρειας (ΠΕ

Κέρκυρας)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(πόλη

Κέρκυρας)
1.000.000 Φεβ-23 Δεκ-23

Δράσεις στον τομέα των
Υδάτων - Πόσιμο νερό

(πράξεις phasing & πράξεις
που ωρίμασαν την ΠΠ 2014

-2020)

Αποκεντρωμένη Διοίκηση
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας &

Ιονίου, ΔΕΥΑ Ζακύνθου, Δήμος
Ζακύνθου , Δίκτυο Ελληνικών Πόλεων

για την Ανάπτυξη

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας ΙΟΝΙΩΝ
ΝΗΣΩΝ

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 6.655.000 Ιουλ-23 Σεπ-23

Δράσεις στον τομέα των
στερεών αποβλήτων και της

κυκλικής οικονομίας (πράξεις
που ωρίμασαν την ΠΠ 2014

-2020)

Δήμος Λευκάδας

Πληθυσμός της
Περιφέρειας ,

επισκέπτες της
Περιφέρειας

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(Μεγανήσι)

2.000.000 Σεπ-23 Οκτ-23

Ανάπτυξη υποδομών
Α’βάθμιας &  Β΄βάθμιας

εκπαίδευσης (πράξεις που
ωρίμασαν την ΠΠ 2014 -2020)

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν., ΚτΥπ ΑΕ Παιδιά, νέοι και ΑμεΑ

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

(ΠΕ
ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑΣ

& ΙΘΑΚΗΣ)

4.565.000 Ιουλ-23 Σεπ-23

Αξιοποίηση των πολιτιστικών
πόρων (πολιτιστική

κληρονομιά & σύγχρονος
πολιτισμός)(πράξεις  phasing

αρμοδιότητας ΥΠΠΟ & πράξεις
που ωρίμασαν την ΠΠ 2014 -

2020)

ΥΠΠΟ, Εφορεία Αρχαιοτήτων
Κέρκυρας, Εφορεία Αρχαιοτήτων
Κεφαλληνίας & Ιθάκης, Εφορεία

Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας &
Λευκάδας, , Δήμος Λευκάδας

Πληθυσμός της
Περιφέρειας

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

(ΠΕ
ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑΣ )
(ΠΕ ΛΕΥΚΑΔΑΣ)

8.139.246 Απρ-23 Δεκ-23

Αξιοποίηση πολιτιστικών
πόρων (πολιτιστική

κληρονομιά) σε αστικές
περιοχές στο πλαίσιο ΟΧΕ -

ΒΑΑ (πράξεις phasing)

Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και
Διαποντίων Νήσων, ΥΠΠΟ,
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

Πληθυσμός της
Περιφέρειας (ΠΕ

Κέρκυρας)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

12.800.000 Νοε-23 Δεκ-23

ΠΕΠ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021-2027 
Προγραμματισμός Προσκλήσεων έτους 2023 - 3η Έκδοση (ΑΔΑ: 9Ι4Ε7ΛΕ-ΥΤΧ)

με Δικαιούχους τους Δήμους Ιονίων Νήσων 
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Κέντρα Κοινότητας Π.Ι.Ν. με
συνέχιση της λειτουργίας τους

Δήμοι  Κ.  Κέρκυρας & Δ.Ν.,
Αργοστολίου, Ιθάκης, Λευκάδας και

Ζακύνθου

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2.900.000 Ιουν-23 Νοε-23

Δομές παροχής Αγαθών Π.Ι.Ν.  
 με συνέχιση της λειτουργίας 

 τους

Δ. Λευκάδας, ΕΠΕΚΑ, “Equal Society”,      
ΚΟΙΣΠΕ «Νέοι Ορίζοντες»

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 3.500.000 Ιουν-23 Νοε-23

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας
Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) Π.Ι.Ν. με
συνέχιση της λειτουργίας τους

Οργανισμός Κοιν. Αλληλεγγύης &
Παιδείας Κεφαλονιάς, ΔΕΠΟΚΑ

Λευκάδας, Σύνδεσμος Κοιν. Προστασίας
& Αλληλεγγύης Κέρκυρας

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού

(ηλικιωμένοι)
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2.400.000 Ιουν-23 Νοε-23

Δομές καταπολέμησης της βίας   
κατά των γυναικών με συνέχιση

της λειτουργίας τους

Δήμοι Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν.,
Αργοστολίου, Ζακύνθου, καθώς και

Κ.Ε.Θ.Ι.
Γυναίκες θύματα βίας ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2.500.000 Ιουν-23 Νοε-23

Κέντρα Κοινότητας Π.Ι.Ν. (νέα)
Δήμοι ( Κοιν. Επιχειρήσεις των Δήμων,
λοιποί δημ. φορείς), Νομικά Πρόσωπα

Δημοσίου Δικαίου

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2.300.000 Σεπ-23 Οκτ-23

Κέντρα  Ημερήσιας Φροντίδας
Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) Π.Ι.Ν.

(νέα)

Δήμοι, ΝΠΔΔ (Δήμων / Δημοτικές
Κοινωφελείς Επιχειρήσεις /
Διαδημοτικές Επιχειρήσεις /

ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που
νομίμως έχουν αδειοδοτηθεί και έχουν

τη δυνατότητα παροχής αυτών των
υπηρεσιών.)

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού (ΑμεΑ)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 600.000 Οκτ-23 Νοε-23

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Μ Α Ϊ Ο Σ  /  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 3

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ
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Παράρτημα Ζακύνθου
Διον. Ρώμα, Ξενία 1ος ορ., 29100 Ζάκυνθος
zakynthos@ped-in.gr
Τηλ: 2695023632, Fax: 2695024794

Παράρτημα Κεφαλονιάς – Ιθάκης
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322, Fax: 2671025122

Παράρτημα Λευκάδας
Φιλαρμονικής 23, 31100 Λευκάδα
lefkada@ped-in.gr
Τηλ: 2645023330, Fax: 2645025260

R E G I O N A L  UN I O N  O F  MU N I C I P A L I T I E S  O F  IO N I A N  I S L A N D S
13 Alexandras Blvd, GR49100, Corfu, Greece, Tel: 2661049008, 27823, 25657, Fax: 2661081823, Email: info@ped-in.gr


